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Анотація. У статті розглянуто основні засоби в контексті проблеми формування інфраструктурно-

го забезпечення логістичної діяльності торговельних підприємств. Запропоновано трактування системи 
логістики підприємства торгівлі та її інфраструктурного забезпечення. Визначено принципи формування 
інфраструктурного забезпечення логістичної діяльності. Обґрунтовано необхідність залучення основних 
засобів для реалізації завдань та функцій інфраструктурного забезпечення. Запропоновано використання 
аутсорсингу під час створення системи інфраструктурного забезпечення логістичної діяльності підпри-
ємств торгівлі. Подальших досліджень потребує розробка методичних підходів до оцінювання доціль-
ності та вибору моделі аутсорсингу. 

 
Ключові слова: підприємство торгівлі, система логістики, принципи формування інфраструктурного 

забезпечення, основні засоби, аутсорсинг. 
 

Mishchuk I. P., 
Ph.D., Associate Professor, Professor of the Department of Commercial Activity and Entrepre-
neurship, Lviv Academy of Commerce, Lviv 
Pecheniuk N. V., 
Master’s degree student, Lviv Academy of Commerce, Lviv 

 
MAIN ASSETS AS A PART OF INFRASTRUCTURAL PROVIDING OF 

LOGISTICS ACTIVITIES OF TRADE ENTERPRISES 
 
Abstract. The article considers the basic tools in the context of the formation of infrastructural providing of logistics 

activities of trade enterprises. An interpretation of the logistic system of trade enterprise and its infrastructural providing 
is proposed. Principles of formation of infrastructural providing of logistics activities are determined. The necessity of 
attracting main assets to meet the objectives and to implement the functions of infrastructural providing is 
substantiated. The use of outsourcing when creating a system of infrastructural providing of logistics activities of trade 
enterprises is proposed. Further research is needed to develop methodological approaches to the assessment of the 
feasibility and choice of outsourcing model.  
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Постановка проблеми. Розвиток торгівлі 

України відбувається в умовах трансформаційних 
змін в економіці країни, під впливом глобалізацій-
них процесів, що обумовлює появу нових форматів 
підприємств торгівлі, використання нових методів 
та інструментів ведення торговельної діяльності. 
Сучасний зарубіжний досвід ведення торговель-
ного бізнесу підтверджує необхідність побудови 
діяльності вітчизняних торговельних підприємств 
на засадах концепції логістики та розгляду торго-
вельного підприємства як логістичної системи, де 
об’єктами управління виступають матеріальні (то-
варні) та пов’язані з ними потокові процеси (інфор-
маційні, комунікаційні, фінансові та ін.). У зв’язку з 

цим теорія і практика управління логістичною 
діяльністю підприємств торгівлі постійно зазнає 
якісних змін і вимагає подальших досліджень їх за-
кономірностей. 

Функціонування підприємств торгівлі напряму 
залежить від стану та організації інфраструктурно-
го забезпечення їх логістичної діяльності. Ниніш-
ній етап розвитку логістичної інфраструктури ви-
магає розробки нових, науково обґрунтованих ме-
ханізмів її побудови, що дозволять торговельним 
підприємствам адаптуватися до зміни ринкової 
кон’юнктури та забезпечити ефективність діяль-
ності на споживчому ринку. Тому виникає необхід-
ність створення системи інфраструктурного забез-
печення логістичної діяльності торговельних під-
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приємств на основі системного і процесного під-
ходів, одним із головних елементів якої є основні 
засоби. 

 
Аналіз останніх досліджень і публікацій. Знач-

ний внесок у розвиток теорії логістики зроблено 
вітчизняними та зарубіжними вченими: А. Гаджинсь-
ким [1], А. Кальченко [2], Є. Крикавським [3],  
Д. Ламбертом [9], О. Маликовим [4], М. Окланде-
ром [7], Ю. Пономарьовою, А. Родниковим, В. Сєр-
гєєвим, Д. Стоком [9] та ін. Окремі аспекти логіс-
тичної діяльності торговельних підприємств вивча-
ли В. Апопій, Б. Мізюк, Н. Міценко [5], О. Соколо-
ва [8], Л. Фролова [10], М. Чорна, Н. Шадченко [12] 
та інші вчені, але ці дослідження не зосереджу-
валися на питаннях формування інфраструктурного 
забезпечення їх логістичної діяльності.  

 
Постановка завдання. Мета статті – узагаль-

нення наукових поглядів щодо сутності системи 
логістики підприємств торгівлі, обґрунтування 
змісту її інфраструктурного забезпечення та місця в 
ньому основних засобів. 

 
Виклад основного матеріалу дослідження. В 

сучасній теорії та практиці бізнесу усталилося 
двоїсте трактування логістики як: 1) достатньо 
вузький напрям функціональної діяльності підпри-
ємства, пов’язаний з виконанням процесів транс-
портування, складування, експедування тощо;  
2) більш масштабна бізнес-концепція, пов’язана з 
управлінням потоками продукції та інформації по 
всіх ланцюжках постачань [9]. Остання за своїм 
змістом являє собою осердя логістичного менедж-
менту як системи управління, яка на засадах логіс-
тичного підходу об’єднує, координує та оптимізує 
комплекс логістичних дій управлінського персона-
лу ланок певної економічної системи, а також за-
безпечує інтеграцію логістичної діяльності підпри-
ємств-учасників та інших контрагентів у процесі 
здійснення та управління потоками на всій довжині 
логістичного ланцюга “постачання – виробництво – 
збут”, в т.ч. в задіяних у них підприємствах тор-
гівлі. 

Логістичний менеджмент дозволяє не лише мі-
німізувати логістичні витрати, але й зумовлює 
зміни концепції та стратегії взаємодії пов’язаних 
між собою рухом товарних потоків виробничих, 
транспортних, торговельних підприємств,  а також 
узгодження характеру, складу і параметрів систем 
логістики взаємодіючих суб’єктів господарювання. 

Вирішальну роль у створенні системи логіс-
тики торговельного підприємства (як одного з учас-
ників такої економічної системи) та забезпеченні її 
ефективного функціонування відіграє розробка 
логістичної стратегії підприємства, яка має націлю-
ватися на оптимізацію ресурсів суб’єкта господа-
рювання під час управління товарними та відпо-
відними їм потоками в межах системи логістики 
підприємства.  

Система логістики підприємства загалом роз-
глядається нами як сукупність наявних ресурсів, 
потужностей, виробничих засобів, що використо-

вуються для виготовлення та (або) реалізації про-
дукції, яка формує сукупність елементів матеріаль-
ного (товарного) потоку, а також застосовувані на 
підприємстві концепції, засоби і заходи з управ-
ління відповідною логістичною діяльністю цього 
підприємства (що становить конкретний інструмен-
тарій застосовуваного логістичного менеджменту) 
разом із компетенціями (знаннями, вміннями, нави-
ками) задіяного в логістичних процесах персоналу. 
Отже, система логістики підприємства торгівлі 
являє собою складну, спеціально організовану еко-
номічну і техніко-технологічну систему, що охоп-
лює сукупність суб’єктів логістичної діяльності, 
задіяних у ній об’єктів, здійснюваних потокових 
процесів (пов’язаних із рухом потоків товарів у 
підприємстві), а також правові, організаційно-уп-
равлінські та методичні засади їх взаємодії.  

Центральними завданнями управління сферою 
логістики кожного підприємства є розробка стра-
тегії логістики, підбір інструментарію логістичного 
менеджменту, складу суб’єктів для організації ло-
гістичної взаємодії (шляхом безпосереднього вико-
нання комплексу логістичних операцій, що забезпе-
чують рух матеріального потоку чи його окремих 
елементів на різних стадіях), задіяних до процесів 
опрацювання матеріального потоку об’єктів, а та-
кож формування логістичної інфраструктури. 

Під логістичною інфраструктурою прийнято 
розуміти комплекс виробничих, транспортних, 
складських потужностей разом із наявними в них 
технічними засобами, обладнанням та облаштуван-
нями, які використовуються для виконання комп-
лексу операцій логістичної діяльності [11]. Для 
формування інфраструктури логістичних процесів 
у системі логістики торговельного підприємства 
ключовими рішеннями логістичного менеджменту 
є визначення потреби в об’єктах оптової та роз-
дрібної торгівлі, планування їх розвитку та роз-
міщування на полігоні обслуговування, оптимізація 
складу і кількості технічних засобів, необхідних 
для реалізації логістичних процесів. Результати 
реалізації цих рішень, завдяки чому в системі ло-
гістики торговельного підприємства придбаваються 
та задіюються у логістичні процеси зазначені еле-
менти логістичної інфраструктури, ми визначаємо 
як інфраструктурне забезпечення логістичної діяль-
ності торговельних підприємств. При цьому саме 
поняття інфраструктурного забезпечення логістич-
ної діяльності торговельних підприємств набуває 
певного дуалізму, оскільки воно може виступати і 
як процес-комплекс дій з визначення потреби в 
елементах логістичної інфраструктури та реалізації 
даних рішень (наприклад – шляхом придбання, дос-
тавки і встановлення для подальшої експлуатації 
тих чи інших машин, обладнання, засобів зв’язку 
тощо), і як результат виконання даного комплексу 
заходів.  

Основною метою формування інфраструктур-
ного забезпечення логістичної діяльності підпри-
ємств торгівлі є створення умов для здійснення 
комплексу перетворень товарного потоку шляхом 
виконання логістичних операцій в організаційних 
межах суб’єкта господарювання, задіяного в ланцю-
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гу постачань, з позицій забезпечення їх ефектив-
ності та конкурентоспроможності на ринку функ-
ціонування. З урахуванням цієї мети процес форму-
вання інфраструктурного забезпечення логістичної 
діяльності повинен базуватися на наступних прин-
ципах (рис. 1). 

Важливість проблеми використання основних 
засобів обумовлена тим, що матеріальні й фінансові 
ресурси економіки не безмежні, і будь-які вкла-
дення в розвиток основних засобів обмежують мож-
ливість споживання. Інтенсифікація ж використання 
основних засобів, більш раціональне їх відтворення 
дозволяє збільшити обсяги товарообороту, під-
вищити ефективність господарювання торговель-
них підприємств без додаткових капітальних вкла-
день або при менших їх обсягах. Більш ефективне 
відтворення і використання основних засобів під-
приємства дозволяє підвищити продуктивність пра-
ці, знизити витрати обігу і поліпшити інші якісні 
показники діяльності.  

Забезпечення об’єктами матеріально-технічної 
бази потребує кожен із видів логістичної діяльності 
торговельних підприємств – закупівельна, виробни-
ча, товарних запасів, складська, збутова, інформа-
ційна, транспортна та ін. (табл. 1). Кожен із зазна-
чених видів логістичної діяльності потребує мате-
ріального інструментарію реалізації, в якості якого 
виступають різноманітні основні засоби, якими 
володіє (чи залучає на засадах оренди) торговельне 
підприємство. 

Вважаємо, що в сучасних умовах формування 
інфраструктурного забезпечення логістичної діяль-
ності торговельних підприємств (які суттєво від-
різняються за обсягами діяльності, розмірами влас-
ного капіталу, можливостями залучення позикових 
ресурсів тощо) не повинно обмежуватися орієнта-

цією на концепцію маркетингу партнерських відно-
син, яка передбачає передусім врахування власних 
ресурсів торговельного підприємства та його здат-
ностей до взаємодії з ринковими контрагентами. 
Більш доцільним, на наш погляд, є використання 
інноваційної технології передачі окремих функцій 
інфраструктурного забезпечення логістичної діяль-
ності підприємств торгівлі на аутсорсинг. При цьо-
му процесний аутсорсинг розглядаємо як передачу 
(повну чи часткову) окремих функцій (бізнес-про-
цесів) з інфраструктурного забезпечення логістич-
ної діяльності та відповідальності за результати їх 
виконання спеціалізованим суб’єктам господарю-
вання (аутсорсерам) за плату на середньо- та довго-
строковий період.  

Рішення щодо використання аутсорсингу з ме-
тою побудови системи інфраструктурного забезпе-
чення логістичної діяльності торговельного під-
приємства слід економічно обґрунтовувати з точки 
зору доцільності, можливих ризиків та їх наслідків, 
очікуваних ефектів, перспектив розвитку. Відпо-
відно до цього може змінюватися потреба підпри-
ємства торгівлі у створенні та утриманні власних 
чи орендованих основних засобів як об’єктів інфра-
структурного забезпечення. 

 
 

 
Рис. 1. Принципи формування інфраструктурного забезпечення логістичної діяльності підприємств торгівлі 
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Висновки і перспективи подальших дослід-
жень у даному напрямі. Інфраструктурне забезпе-
чення логістичної діяльності є важливим організа-
ційно-господарським важелем, використання якого 
значною мірою визначає ефективність функціону-
вання торговельного підприємства. З метою її по-
дальшого розвитку слід звернути увагу на розробку 
сучасних, адекватних інструментів управління про-
цесами формування логістичної інфраструктури, 
зокрема методичних підходів до оптимізації видо-
вого, якісного та кількісного складу основних засо-
бів та їх просторового розташування на полігонах 
обслуговування. Нагальним питанням є пошук най-

більш ефективних механізмів створення та розвит-
ку інфраструктурного забезпечення логістичної 
діяльності торговельних підприємств України, в 
т.ч. розробка методичних підходів до оцінювання до-
цільності використання при цьому можливостей аут-
сорсингу та вибору його моделі. 
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Таблиця 1

Інфраструктурне забезпечення об’єктами матеріально-технічної бази логістичної діяльності торговельних 
підприємств 

 
Основні завдання та функції логістичної діяльності підприємства 

торгівлі  
Потреба в інфраструктурному забезпеченні 

об’єктами матеріально-технічної бази 
Закупівельна логістика 

Визначення потреби в товарних ресурсах; 
вибір постачальників товарів; контроль поставок товарів; контроль 
витрат на закупівлю товарних ресурсів; реалізація процесів постачання 
товарних ресурсів  

Комп’ютерна техніка;  
програмне забезпечення 

Виробнича логістика 
Оперативне планування товарообороту; планування надходження 
товарів; оперативне управління торгово-технологічними процесами; 
контроль якості та придатності товарів; контроль витрат обігу;  
обслуговування виробництва шляхом забезпечення виробничого 
процесу матеріальними ресурсами 

Комп’ютерна техніка;  
програмне забезпечення; 
земельні ділянки; 
будинки, споруди; 
машини та обладнання; 
інструменти, прилади, інвентар (меблі); 
малоцінні необоротні матеріальні активи; 
інвентарна тара 

Логістика товарних запасів 
Визначення оптимальних обсягів та структури товарних запасів; 
управління товарними запасами; контроль стану товарних запасів та 
доцільності вкладення коштів в товарні запаси; формування й 
утримання товарних запасів 

Комп’ютерна техніка;  
програмне забезпечення; 
будинки, споруди; 
інструменти, прилади, інвентар (меблі); 
інвентарна тара 

Складська логістика 
Планування потреби в складських приміщеннях та забезпечення 
оптимального їх  використання; організація руху товарних запасів на 
складі; передпродажна підготовка товарів; контроль витрат на 
складування та утримання товарних запасів на складі 

Земельні ділянки; 
будинки, споруди та передавальні пристрої; 
машини та обладнання; 
інструменти, прилади, інвентар (меблі); 
інвентарна тара; 
комп’ютерна техніка;  
програмне забезпечення 

Збутова логістика 
Планування процесу продажу товарів; фасування, сортування, 
упакування товарів; організація продажу товарів та післяпродажного 
обслуговування; організація отримання і виконання замовлень 
покупців; реалізація операційних процесів збутової логістики (ЦДТ) 

Комп’ютерна техніка;  
програмне забезпечення; 
будинки, споруди; 
машини та обладнання; 
інструменти, прилади, інвентар (меблі); 
інвентарна тара 

Інформаційна логістика 
Збір інформації про кон’юнктуру ринку, попит споживачів, 
пропозицію товарів; 
організація руху інформаційних потоків; 
контроль витрат в інформаційній логістиці 

Комп’ютерна техніка;  
програмне забезпечення 

 

Транспортна логістика 
Визначення потреби в транспортних засобах; 
обґрунтування вибору типів та видів транспортних засобів; 
планування маршрутів товаропросування та їх оптимізація; 
планування вантажно-розвантажувальних робіт; контроль витрат на 
транспортування товарів: реалізація процесів транспортування та 
виконання вантажно-розвантажувальних робіт 

Комп’ютерна техніка;  
програмне забезпечення; 
транспортні засоби; 
машини та обладнання 
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